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EXERCICE 1 : ( 5 points )

L'espace & est rapporté & un repére orthonormé ( O, I jk )

Soit S={M(xyz) e & ¥ +y'+2—2x+4dy+4z+5=0}.

1) Montrer que S est une sphére dont on déterminera le centre Q et le rayon R.

2) Soit P le plan dont une équation cartésienne est

a) Montrer que l'intersection de la sphére S el du plan P est un cercle ¢

b) Déterminer les coordonnées du centre A et le rayon r du cercle & .

x—2y+2z2+2=0

3) Soit M (a. b, -1) un point de la sphére S ol a et b sont deux reels et Q le plan dont une équation
cartésienneest: (a-1)x+(b+2)y+z-a+2b+3=0

a) Montrer que M appartient au plan Q,
b} Montrer que S et Q sont tangents en M.

EXERCICE 2 : { 5 points )

I - Résoudre dans C l'équation: 2Z°+i3z-i=0
- Soit 8 un réel de l'intervalle [ﬂ. -';l]
On considére I'équation dans T :
(E) ' +(2isinB)z—2icos B =0.

1) a) Veérifier que { cos’® +i ) = = sin® 0 + 2i cos 0,

b) Résoudre I'équation { E ).

2) Le plan étant rapporté a un repére orthonormé direct { O, u. v ). on désigne par A, Bet C les

points d'affixes respectives a=i ,

b=cos 0+ (1—sin0)i

a) Déterminer 0 pour que A, B et C soient alignés.

et

c=—-cos=(1+sinfj

b) Déterminer 0 pour que B et C appartiennent a un cercle de centre O . Quel est le rayon de

ce cercle ?

PROBLEME : { 10 points }
1 - Soit g la fonction définie sur 10, += [ par: g{x)=-2x"+2-Llogx
1) Etudier le sens de variation de g.

2) Calculer g(1). En deduire gque

{g{x} =0 pourxe 10,1}
g(x) <0 pourxs J1,+=]

-1+ Logx
11 — On considére la fonction f définie sur 10, + o[ par: f{x) = ETAERN

—-2x+2e
On désigne par @ la courbe représentative de f dans un repére orthonormé ( 0,1 i)

1) a) Calculer lim_ f(x) et Ilim f{x)

x—0 K—p+ar
oy < 90X -
b) Montrerque f'(x)=-— pourtout x=]0,+w[.
X

c) Dresser le tableau de variation de f.

2) a) Montrer que la droite D d'éguation y =-2x+2e esl une asymplote ala courbe ¥ au
voisinage de + w,

b) Etudier la position de % par rapport a D.

3) a) Soit h larestriction de f a l'intervalle | 0,1 | . Montrer que h est une bijectionde ]0.1] sur
un intervalle J que |'on précisera ; on désignera par h™ la fonction réciproque de h.
b) En déduire que I'équation f(x) = 0 admet dans ] 0,1 ] une solution unique X, et que
¥o appartienta ] 04, 0,5[.

4) Tracer, dans le repére (O, 1, | ). la droite D, la courbe € et la courbe €' de h™".

M- Soit ae]0,1[ Ondésigne par .«{c) la mesure de 'aire du domaine limité par la courbe @,

lasymplote D et les droites d'équations x=a et x=1

1) Montrer que .~a) =1T (Log w)* — Log .

2) Déterminer o pour que .«{u) soit égale a %
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